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公共选修课旨在为避免学生知识结构单一，素质教育薄弱，促进各专业的交叉渗透，完善学生的智能结构，增强学生的社会适应能力，提高学生的整体综合素质。公共选修课是学校根据培养目标要求，为全院本科生开设的跨校、跨专业选修优质教育教学资源的课程。为加强选修课的开设、管理工作，保证教学质量和教学秩序，特制定本规定。
一、公共选修课的课程类别
（一）在教学形式上，开设包括通识级面授选修课、通识级网络选修课的两个类别。
（二）在教学内容上，在拥护国家制度和各项方针政策的基础上，根据通识级选修课的通识教育、全人教育、终身学习教育理念，为培养知识广博、具有创新和实践能力的高素质人才，我校开设艺术鉴赏类、通用能力类、文学赏析类、历史文化类、哲学宗教类等方面的课程。
（三）引进优质的网络教育教学资源。我校通识级网络选修课又包括网络媒体、高校联盟、超星尔雅三个类别，择取了国内外知名高校的网络公开课、精品课程，以及国内主流媒体的精品栏目，借鉴世界一流大学经验，汇集国内著名教授课程，以培养学生不断学习和创造的素质和能力。并通过持续性的扩充与完善， 有效充实我校的教学资源。
二、公共选修课的学分安排
公共选修课向全日制在校本科学生开设，学生从第一学期开始修读，2015 级以后的学生，在读期间需修满通识级选修课 7 学分，其中包括课堂课程 4 学分（4 门），网络课程 3 学分（3 门）。每个学生每学期限选 1 门（1 学分）通识级面授选修课程，通识级网络选修课程的选课不限门次。
三、公共选修课的开课条件
（一）公共选修课主讲教师遴选按照《吉林艺术学院课程管 理暂行规定》执行。
（二）每门通识级面授选修课开课人数原则上专业实践技能 类课程不低于 30 人，其他课程不低于 60 人。
（三）通识级网络选修课开课人数不限。

四、公共选修课的开课程序
（一）1、通识级面授选修课的开课。由申请开课教师于每年4 月、10月份向教务处提交下学期承担公共选修课教学大纲或讲义（包括课程的名称、学时、选用的教材及教学参考书以及该课 程达到的教学目的和要求、考核方式等）。
2、通识级网络选修课的开课。由教务处根据教学需求提出开课计划。在课程的择选上，主要把握好两个方面原则：第一，课程的学问内涵广博。我校网络选修课蕴涵了政治素养、艺术鉴赏、 文学赏析、历史文化、哲学宗教、通用能力等众多类别，旨在传承人文科学基础知识、自然科学基础知识和工具性知识，扩大学生的知识领域，完善学生的智能结构，促进专业交叉渗透，培养学生获得知识能力、价值判断能力和职业发展能力，提高思想素质、文化素质和身心素质。第二，名校名师授课。为借鉴一流大学经验，汇集著名教授课程，该类课程涵盖了国内外知名学府的网络公开课、精品课程，从中选取最优秀、最具感染力的，内容积极向上，形式丰富易懂，理论权威深刻，讲解精辟入理的名家课程。有效充实我校通识教育课程的教学资源，丰富通识级选修课内涵，扩展学生的学习内容与学习方式，并要持续性地扩充与完善。
（二）教务处审核公共选修课授课计划表及教学大纲、网络课程授课视频。
（三）通过审核的课程，教务处做好课程安排并组织学生选课。
五、选课程序与要求
（一）开课学期的前一学期，于第 16-18 周教务处下发通知， 公布本学期拟开设的公共选修课课程信息，组织学生网上选课， 公共选修课与公共必修课同时进行选课。
（二）学生在选课前必须查询已取得的公共选修课学分，以及本学期相关专业课程开课情况，慎重选课，已取得学分的课程不允许重复选。
（三）学生应在课余时间选课，不得占用正常上课时间选课，网上选课必须在规定的时间内完成。
（四）经过审核批准选修的学生应到教务管理系统自主查询所选课程的课表。
六、退选课程序与要求
（一）学生选定的课程，在选课期间内可进行改选、退选。
（二）在选课结束之后，学生由于休学、生病等原因不能上课，并且所选课程开课时间不多于该课程总课时数的三分之一者，或者该课程与专业课或专业实践时间冲突者，可提出申请取消选课，须填写《吉林艺术学院取消学生选课申请单》。
七、公共选修课教学管理
（一）教务处组织负责公共选修课的教学与管理工作。

（二）教务处把本学期所开设的公共选修课教学情况列入教学检查、评估等教学管理内容之中，并及时将检查结果反馈到任课教师。
（三）公共选修课课程教学应与正常教学一样严格要求，任课教师不得随意降低教学要求和考核标准，确保课程教学质量。
（四）通识级面授选修课任课教师必须按时上、下课，不得随意调课或停课，如有特殊情况者，须按我校《关于停课、调课、代课、补课的有关规定》办理有关手续。
（五）任课教师应按要求完成教学任务。教学结束后，按时对学生进行考核并评定成绩、将成绩录入教务管理系统。
（六）通识级网络选修课学习由学生登陆相应网络课程网站自助自主在系统开放时间内完成。即通过自主的在线学习、章节答题、提交平时作业、参加结课考试等完成学习任务。
八、公共选修课的考核
（一）经过审核批准选修的学生应根据每门课程授课教师的要求按时上课、完成作业。
（二）公共选修课的考核方式统一为考查类别，每门课程必须进行考核，任课教师可根据课程的特点和实际教学要求确定具体的考核方式。凡未在教务系统中选课而擅自参加某门课程学习者，其成绩无效。
（三）凡面授课程选课成功的学生必须按时到课、听课及考
试，缺课（含病假、事假）超过 4 学时者，取消该生的考试资格， 不能取得相应学分。
（四）通识级网络选修课的考核和成绩构成大致包括：章测试、学习进度、期末考试几部分，各部分成绩所占比例以及期末考试的具体形式，以课程所在系统中对各门课程的具体规定为准。 学生须详细阅读“学生操作手册”和教务处网站的通知，在规定的时间内进行学习和考核。课程学习结束、考核合格后取得相应的通识级网络选修课学分。
（五）公共选修课应与其它考试时间分开，一般要求在每学期期末考试前一周内全部考核完毕。
（六）公共选修课不安排补考和重修，不记入挂科记录。凡考核不及格者可在下一学期选修其它课程。
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